

鹤山市委常委会召开会议部署基孔肯雅热疫情防控工作 切实保障群众生命安全

江门日报讯(记者/湛森 通讯员/黄森)7月26日,鹤山市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,贯彻落实省委主要领导批示精神、省委常委会会议和全省基孔肯雅热疫情防控工作会议精神,听取鹤山基孔肯雅热疫情防控工作汇报,研究部署下一步工作。

会议强调,要切实加强党的领导,以高度的政治责任感全力抓好基孔肯雅热疫情防控工作。各级党委(党组)要加强对防控工作的领导,镇(街)“一把手”要抓好落实,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,组建灭蚊防疫冲锋队,坚决落实好清理孳生地和成蚊消杀措施。

要积极开展群众参与,加强监测预警和联防联控。坚持突出重点、划分区域,各政府职能部门要落实对市政设施、公共服务机构、营业场所、无物业住宅小区等重点部位的防控管理责任,督促物业小区落实防蚊灭蚊消杀工作,排查整治占用公共区域乱象,运用新技术新手段提升消杀质效,形成“横向到边、纵向到底”的消杀网络。坚持全民动员、全力以赴,动员家家户户翻盆倒罐、清积水灭蚊,为有效遏制蚊媒传染病传播构筑坚实屏障。

要加强对党员干部、医护人员、村(居)工作人员的培养,提高调查处置、蚊媒防控、自我防护等能力,切实提升防控工作水平。要强化宣传引导,及时总结推广镇(街)、村(居)基层防控一线的好经验好方法,面向公众普及疫病常识和防控指南,增强群众自我防护能力和主动就医意识,做到人人知晓、人人行动,努力用最快速度打好打赢疫情防控硬仗,切实保障群众生命安全、身体健康。会议还研究了其他事项。

锲而不舍落实中央八项规定精神

鹤山市领导干部警示教育会暨党章党规党纪教育培训班举行 把作风建设不断引向深入

江门日报讯(记者/湛森 通讯员/陈臻 骆伟华)7月29日,2025年鹤山市领导干部警示教育会暨党章党规党纪教育培训班举行,鹤山市委书记刘志刚出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神,认真落实省、江门市领导干部警示教育会暨党章党规党纪教育培训班精神,教育引导全市广大党员干部不断增强遵规守纪、清正廉洁、拒腐防变的能力和定力,把严的氛围营造起来,把正的风气树立起来,为鹤山全面建好省“百千万工程”典型县、争当广东县域高质量发展排头兵提供坚强政治保障。鹤山市委副书记、市长张景主持,市人大常委会主任谭良发,市政协主席陈文出席会议。

刘志刚表示,鹤山全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,进一步增强的作风建设的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要深刻认识党的作风体现党的性质宗旨,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性,以优良作风推动全面从严治党、永葆党的生机活力。要深刻认识党的作风关系人心向背,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,以优良作风巩固党长期执政的群众基础。要深刻认识党的作风影响党的事业,大力弘扬改革创新之风、求真务实之风、清廉俭朴之风、团结奋斗之风,以优良作风推动鹤山高质量发展行稳致远。要深刻认识中央八项规定是党在新时代的徙木立信之举,以优良作风确保这道铁规矩、硬杠杠长期有效、落到实处,形成抓作风促工作、抓工作强作风的良性循环。

刘志刚强调,要坚持修身正己、警钟长鸣,始终做党章党规党纪的自觉遵守者和党的优良作风的模范践行者。要高度警惕思想滑坡、信念动摇,坚定理想信念、严守纪律规矩、坚持公道正派,切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体行动上。要高度警惕脱离群众、恣意妄为,始终站稳人民立场,常态化抓好整治群众身边不正之风和腐败问题,坚持做好向上向下两个走访,把解决好群众急难愁盼问题作为强化担当作为的标尺。要高度警惕由风及腐、蜕变堕落,注重小事小节,做到慎独慎微,坚持清心治本、正道直行,始终保持共产党人的高尚品格和廉洁操守。要高度警惕履责不力、失职失责,树立和践行正确的政绩观,坚决反对形式主义、官僚主义,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,不推诿、不敷衍、不弄虚作假,多办实事、多解难题,自觉在纪律和作风约束下改革创新、干事创业。要高度警惕家风不正、治家不严,以刚性的制度约束确保家风建设持续深入,始终从严修身齐家、涵养良好家风。

刘志刚强调,要善始善终、善作善成,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,深化以学筑基、真正以查破题、发力以改见效,做到以案为鉴,把管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任,“一岗双责”等每一种责任都严格落实到位,共同营造不留历史包袱、不留廉政隐患的政治生态。会议通报了近年来鹤山市查处违反中央八项规定精神问题情况,要求鹤山各级党组织和党员干部持续深化思想政治教育,压实管党治党责任,强化风腐同查同治,把作风建设不断引向深入,为鹤山高质量发展提供坚强纪律和作风保障。

鹤山市召开上半年经济形势分析会暨市委财经委会议 加力提速推动经济回升向好

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/黄森)7月28日,2025年鹤山市上半年经济形势分析会暨市委财经委会议召开,深入学习贯彻中央、省委、江门市有关会议精神,分析鹤山市上半年经济运行情况,部署推动下半年经济工作,加力提速推动经济回升向好。鹤山市委书记刘志刚主持会议并讲话,鹤山市委副书记、市长张景出席并主持会议,鹤山市委、市人大常委会主任谭良发,鹤山市政协主席陈文出席会议。

会议要求,抓好项目谋划和招商工作,定期调度“3+1”清单,拿出超常规的工作力度从引进、动工、投产、入库一抓到底。充分发挥主平台政策优势,加大外出招商力度,畅通项目在市内流转渠道,确保把优质项目留在市内。要抓好经济工作主责主业,把服务企业摆在更加突出的位置,支持重点行业企业提升产能,推动外贸规模优化结构,进一步追进度、补短板、挖潜力,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要坚定信心、鼓足干劲、精准发力,加力提速推动经济回升向好。抓实“三新”项目建设,加快铺开在库工业项目下半年投资任务,推动现有新增工业用地项目挂网交地及动工入库,力促现有存量土地项目动工入库,充分用好现有工业地、空置厂房等资源招商,尽快储备一批符合客商要求、配套条件的熟地。要完善主平台基础设施配套建设,全力完成低效用地整治提升三年行动目标任务。要促进基础设施建设形成更多实物量,加快推动南新高速等一批获中央预算内投资、超长期国债、专项债资金支持的项目建设。要持续优化营商环境,深入实施市领导挂钩联系大企业大项目、镇(街)领导挂钩联系上企业制度,用好市直部门为企业解决重大实际问题清单,用好

直达直通企业话事人开展大白话政策宣传的微信群,全面规范涉企执法检查。要多措并举挖潜消费增量,加快推进“好房子”建设和重点文旅项目建设改造及业态升级。要开源节流夯实财政平稳运行基础,加强向上走访争取更多支持,落实过“紧日子”要求,切实兜牢“三保”底线。要抓实典型镇村培育创建,持续巩固前期人居环境整治提升工作成效,深化县域“光伏+建筑”应用试点建设成效。要推动重点改革任务落地落实,实施好县镇管理体制改革,加快推动县域功能性国企投融资改革,整县推进全域土地综合整治。要用最快速度打好打赢基孔肯雅热疫情防控硬仗,抓实重点行业领域安全防范,做好强降雨、台风、地质灾害等防御工作,坚决守牢安全发展底线。

鹤山市领导带队开展“八一”拥军慰问 畅叙鱼水情谊 共话双拥共建

江门日报讯(记者/张泽彬 通讯员/张志强)连日来,鹤山市委书记刘志刚,鹤山市委副书记、市长张景,鹤山市人大常委会主任谭良发,鹤山市政协主席陈文等鹤山市四套班子领导成员分别带领鹤山市“八一”拥军慰问团,走访慰问驻军部队,畅叙鱼水情谊,共话双拥共建。在鹤山市人武部,刘志刚代表鹤山市委向奋战在国防建设一线的全体干部职工致以节日问候,感谢大家积极投身鹤山经济社会发展大局,在抢险救灾、“百千万工程”、绿美鹤山生态建设等方面展现出过硬的作风和强大的战斗力,为今年5月鹤山被授予“全国文明城市”荣誉称号、被评为全省15个推进“百千万工程”三年

初见成效表现较好的县(市、区)之一作出了重要贡献。他表示,鹤山市委将扛牢管党武装政治责任,发扬拥军优良传统,兜牢兜实“三保”底线,确保各项政策补助资金及时足额发放到位,实实在在为驻军官兵办实事、解难题。希望广大官兵继续保持优良作风、锤炼过硬技能,军地携手推动军民融合深度发展,为鹤山建设省“百千万工程”典型县、争当广东县域高质量发展排头兵贡献新的更大力量。鹤山市“八一”拥军慰问团还分别前往其他驻鹤山部队,了解官兵们的工作和生活情况,介绍鹤山经济社会发展成果,听取部队官兵关于双拥共建的意见建议。

鹤山党员干部下沉一线 筑牢疫情防控“红色屏障”



址山镇党员干部翻盆倒罐清积水。



党员干部上门入户,耐心向群众讲解蚊媒传染病预防知识。

面对当前基孔肯雅热、登革热疫情防控的严峻形势,鹤山迅速发布《致全市各级党组织和广大党员干部的倡议书》,鹤山各级党组织充分发挥战斗堡垒作用,广大党员干部闻令而动,发挥党员先锋模范作用,迅速下沉一线,开展环境卫生整治与蚊媒生物防治,为广大人民群众的健康安全保驾护航。

生环境。同时,认真查看社区周边环境,翻盆倒罐清积水,有力保障社区公共卫生安全和居民健康。“鹤山市委组织部相关负责人说。截至目前,鹤山市累计发动党员干部18938人次深入农村、社区参与蚊虫消杀、清理积水、入户宣传等蚊媒防控工作,累计入户超7.8万户家庭。其中,62个市直机关及其下属企事业单位党组织落实“双报到、双服务”工作,推动党员干部2738人次下沉沙坪街道13个社区和外来人口密集的6条重点村开展全覆盖落实蚊媒防控工作。任何时候,党员干部都是人民群众

最坚实的依靠。在沙坪街道,各基层党组织、党员干部依托社区“大党委”“双报到、双服务”机制,带动全体干部下沉一线,与各社区“大党委”成员单位干部、村(社区)“两委”干部、网格员、党员志愿者共1.2万余人,日夜开展全覆盖“敲门行动”。“我们上门入户发放倡议书,面对面向群众讲解疾病危害、传播途径、核心防控措施,并针对蚊虫孳生地和人员密集场所加强环境卫生整治,全力保障居民群众的健康安全。”沙坪街道相关负责人表示。截至目前,沙坪街道已累计走访入户宣传约8.5万户,发放宣传单11万

余份,清理积水1.2万余处,有效降低蚊媒密度。“叔公,最近有没有去过佛山玩啊?你家孙子们都放假回来了吧,学习成绩怎么样?你家小孩子比较多,一定要注意防蚊灭蚊,点蚊香……”在址山镇,党员干部、专职网格员手持大喇叭播放登革热、基孔肯雅热的预防措施。由于村里老人多,且不少老人不会使用互联网,不太留意新闻信息,党员干部、网格员通过一句句家常话,向他们宣传普及防蚊灭蚊知识,提升村民个人防护意识。

鹤山市公布“八一”光荣榜 65名鹤山官兵立功受奖

江门日报讯(记者/张泽彬 通讯员/张志强)昨日,记者从鹤山市人武部获悉,过去一年以来,广大鹤山籍官兵积极投身强军实践,在国防和军队建设事业中爱岗敬业、无私奉献、奋发有为,涌现出一批具有时代特色的先进典型,为家乡人民争得荣誉。

值此八一建军节到来之际,鹤山市委向社会公布“八一”光荣榜,展示2024年7月25日至目前立功受奖的鹤山籍官兵(含军队文职人员)名单,进一步增强军人军属的荣誉感、自豪感,充分调动广大青年从军报国的积极性,大力营造全社会关心支持国防和军队建设的浓厚氛围。

鹤山市“八一”光荣榜

★三等功(6人):

- 沙坪街道:易子滨 李富荣
- 龙口镇:任嘉津
- 古劳镇:李柏恩 黄志文
- 共和镇:谭浩

★“四有”优秀个人(59人):

- 沙坪街道:李嘉健 谢君成 吕智林 钟国庆 冯文锐 杨泽轩 肖锐鸿 李奕龙 易子滨 李嘉琳 刘志朗 兰韵 李嘉伟
- 博林 李嘉伟 施文俊 李永康 李志斌 吕伟浩
- 雅瑶镇:张华新 冯永坚 李嘉胜 张家宝 陆德能 黄健驹 易承俊 李杰明
- 鹤城镇:文嘉辉 殷永诚 黄俊杰 吕逸文 张伟康
- 共和镇:洗灿源 吕卫荣 吕剑锋 钟铭杰
- 古劳镇:吕志伟 李积锋 吕良伟 古俊雄
- 址山镇:麦梓俊 林伟鸿 薛炜权 郭锦浩 郑嘉杰 麦溢辉 何家衡 陈伟彬 林焯辉
- 龙口镇:李锐坚 温毅俊 冯乐廷 李嘉荣 谭铭俊
- 宅梧镇:梁晓杰 苏玉辉
- 桃源镇:邓浩贤 李浩贤 李
- 双合镇:李健辉

下转 B02 版